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J1889. évi összes dijak 2.142,185 ft 7 
Ps felosztva a különféle biztosítási ágaz*.
I m.
1.339 ft 9 kr haláleseti biztosítások nv= 

léikül íe"
[,577 It 23 kr . „ „ .részesülés
1.149 , 98 „ elienbiztositasi dij.
>341 „ 36 „ életeseti biztosítás 
1,870 - 59 . évjáradék dijak.
I. 307 „ 82 „ tulélésitársulatokbetételei

J. ft 7 kr. összehasonlítva az 1888. üzlet 
1)09 ft 28 kr. összes díjbevételeivel iepn 
I sszeggel és pedig 248.785 ft 79’krral
lóit.

r. fénye.' eredmény folytán az 1869 év 
részvényesekre nézve is igen előnyös 

lel az összes költségek levonása után 
■ 82 kr tiszta nyereség maradt, melvbö1 
I sak 90,000 ft osztatott ki és 78,97» 
lr. a jövő évre fenntartatott. A kio’sztou 
“ 20° ,,-os osztalékot. — és pedig 120 f0.

. képvisel minden részvényre.
Ion felek, kik 1864. évből halálesetre nyé­
lén részvéttel voltak biztosítva, az öt évi 
■űré készített zárszámlára nézve 15° ,0s 

övben részesülnek. 0
„Anker“ igazgatósága azon szempontból 

L hogy nem csak részvényeseinek, de jo- 
m még a nála biztosítottaknak tartozik 
pssel az intézet állásáról, ezen kötelessé-

Í
ndig tökéletesen és elismerésre méltó 
il megfelelt, ;öt mi több gróf Langrand- 
anhnz létezett viszonyait megemlítve, a 
teljes megnyugtatása érdekében határú 

^jelenti, miszerint az „Anker“ a nevezett 
lipitója többi intézeteivel vagy bankjaival 
Itetésben soha sem állott, és Langrand- 
leau helyett pedig Villers Sándor ur vá­
lt az igazgatósági tanácsba.

1870. II. évfolyam. 123. szám.

■.jun 27. Cs. arany 5.74. ezüst 117.75
szerk s kiadótulajd. Oláh Károly, 
sztótái- Borowtyáni Vándor.

rsasag
Követel
frt Itr.

1000000 —

2075784| 97

1028969 72

56741 93

263516 35

6131 79

1500 —

373916 61

79250 97

28084 26

83250 —

51900 35

85810 28

2104 111

85349

33289

168972

5424572
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írókat. Ipartársulati 
[kel. szelvényeket, 
lénzt. ,M,4S9 

tétfizetésre,
ítéktarsaságokat, ajánltatik: 
isorsjegy, évenkint 5 húzással,

), 220,000, 200,000 frt 
[ereménynyel. 10 vagy 8 ft

kés mellett»
rban 10 darabra.

Hléixetési árak:
Helyben én postán küldve:

Egy évre 10 frt. Félévre 5 frt. 
fláruni hóra 2 frt öl) kr.

Egyesi szám ÍO hr.
Sy Előfizetési pénz s min­
den közlemény: Föp i a ez 
f'ecse y-ház földszint a 
szerkesztőséghez bérment­

ve MUdendők. "•!

Hirdetési dij:
» hasábos petit sorért 5 kr.

POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
Megjelen hetenklnt ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Kedd, junius 28.

EyilttéreH megjelenő közlemény
3 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izueli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj : Minden beígtatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

A lajthántúli választások.
Lajtliántúl javában folynak a választá­

sok a 1 a n d t a g o k-ba. Eddigelé azonban 
csak a bécsi, alsó-ausztriai és stíriai válasz­
tások eredményét ismerjük. A bécsi válasz­
tásokról nincs sok mondani valónk. A belvá­
rosban. egynek kivételével, megmaradtak a 
volt képviselők , minők Giskra, Brestl stb.; a 
külvárosokban több helyütt uj egyéniségek vá­
lasztattak meg, kiknek politikai szerepléséről 
ugyancsak édes keveset hallott eddigelé a 
világ. A választás iránti érdekeltség ugyan 
magában Bécsben nagyobb volt jelenleg a 
szokásosnál, mi azt bizonyítja, hogy a válasz­
tók érzik a helyzet fontosságát és kezdik 
megérteni lassankiut állampolgári föladatu­
kat Azonban az újonnan választott bécsi 
képviselők nagyobb része oly jelentéktelen 
egyénekből áll, hogy az ember igen hajlandó 
keveset tartani a jó bécsiek politikai érett­
sége felől.

Vagy igy áll a dolog, vagy pedig nagy- 
szükség van Ausztriában politikai férfiakra. 
Mig máshol a fővárosok a nemzet legdere­
kabb fiait iparkodnak bejuttatni a törvény­
hozó testületbe, addig Bécsben alig pár kivé­
tellel ismeretlen nevű jelöltek választattak 
meg. kik közül legtöbben még csak most lép 
nek a politikai nyilvánosság fórumára. Mig 
Paris egy Jules F a v r e t és P e 11 e t a n t, 
Berlin egy Virchowot stb. választ, 
kiknek neve jó hangzással bir az összes mü­
veit világban, addig Becs, hogy másokat ne 
említsünk, megválasztotta egyik képviselőjé­
vé Löblich „cs. kir. udvari bádogos­
mestert.u

A vidéki választókerületekben sem ked­
vezőbb a választások eredménye, lgv Stiriá- 
ban határozottan az ultramontáu 
párt maradt gy őztes, és e párt nem kevesebb, 
mint 11 jelöltjét választotta meg a kis stájer 
földön, mig a szabadelvűek részéről elbukott 
Kaiser féld is, a német autouomisták 
e jellemszilárd vezérférfia. Azonban Káiser- 
feíd '.égi:- be . >g jutni a stíriai landtagba,

tűzte kimiután a gráczi kereskedelmi kamra 
őt jelöltül.

Az ultramontáu párt azonban megmu 
tatta a jelenlegi választásoknál, hogy mire 
képes, ha rendszeres izgatásokkal lép föl. — 
Lajthántúl égető feladatává vált a szabadel­
vűeknek komolyan számolni az. ultramontáu 
elemmel, mely naponkint több tért foglal el. 
Ez a sötét párt rendszeresen tör czélja felé, 
és teljes erővel küzd a deczemberi alkotmány- 
ellen. Megsemmisíteni a szabadelvű vívmá­
nyokat, visszaszerezni az egy ház hatalmát az 
állam felett, lomtárba dobni a kellemetlen 
Parlamentarismus! — ez végczélja az ultra- 
montán pártnak.

Az ultramontáuok Lajtliántúl szoros szö­
vetségbe léptek az elégületlen nemzetiségek­
kel. s a foederalistákkal. Győzelmeiket nagy- 
részben e szövetségnek köszönhetik. Ultra- 
montánokés foederalisták vállvetve küzdenek 
a dixzem' eri alkotmány ellen, az előbbiek 
azért, mivel az alkotmányosság által veszé­
lyeztetve látják a clerus régi hatalmi körét, 
— az utóbbiak azért, mivel ellenségei a du- 
alismusnak.

Elkomoritó jelenség ez, mely nem biztat 
semmi jóval sem. Az ultramontán-feudális 
cottéria befolyása még mindig igen nagy bi­
zonyos magas lajthántúli körökben, és csak 
legközelebb az osztrák Parlamentarismus ko­
molyan volt fenyegetve e cottéria titkos csel- 
szövényei által. Ideje, hogy a Potocki-minis- 
terium tekintetbe vegye az ultramontán elem 
növekedését. — A lajthántúli választásokban 
eddigelé is nagy tanulság fekszik már, melyet 
nem szabadna szem elől téveszteni azoknak, 
kik óhajtják és szivükön viselik az alkotmá­
nyosság fönmaradását a birodalom lulsó felé­
ben. A hátralevő választások eredményének 
megtudása után mi is hozzá fogunk szólni e 
tanulsághoz.

Borostyán! N.

= A polgári házasság dolgának elő- 
leges kérdéseiben — a „R.“ szerint — az igaz- 
ságügyministerium már megállapodásra jutott. — 
Múltkor említettük már, hogy a polgári házasság 
különféle fajai közül, az obligativ fogadtatott el; 
újabban a végrehajtó orgánumok kérdése is tisz­
tába hozatott. Az eddigi megállapodások szerint, 
a házasság kötésére a lege élszerübb fórumnak a 
békebirák mutatkoznak, a kik az általuk felvett 
jegyzőkönyveket az illető törvényhatóság elnöké­
hez terjesztik, a hol e szerint a főanyakönyv ve­
zettetnék. a törvényhatóság elnöke a békebirák 
telterjesztéseit közlené az illető államügyészszel, 
hogy ez esetleges jogi megjegyzéseit megtehesse. 
Az anyakönyvek ügye külön fogna szabályoztatok

= Hon védi isztok elleni v ég­
re h a j t á s. Az igazságot kereső közönség ér­
dekeinek megóvása czéljából az igazságügyminis- 
terium következő rendeletét adott ki a törvényha 
tóságoknak:

„Am. kir. bonvédtisztek fizetésére intézett 
végrehajtás és lefoglalás foganatosítása körül a 
polgári bíróságok legnagyobb része azon eljárást 
követi, hogy az illető bírói végzést közvetlenül a 
m. kir. honvédelmi ministeriumhoz küldi meg, 
holott a ministerium e tekintetben egyebet nem 
tehet, minthogy az illető végzést illetékes fogana­
tosítás végett azon honvédkerületi hadbiztosság­
hoz teszi át, melynek kerületében azon honvéd­
tiszt állomásozik, kinek fizetése lefoglalandó.

Egyrészt gyorsabb elintézés, másrészt feles 
leges munka elkerülése tekintetéből felbivatik a 
közönség, miszerint a területén létező biróságo 
kát utasítsa, hogy m. k. honvédtisztek fizetése 
biróilag kimondott végrehajtási lefoglalásának 
foganatosítása végett, közvetlenül azon kerületi 
hadbiztossághoz forduljanak, s egyúttal e felül 
azon kerületi parancsnokságot is külön értesít­
sék, melynek kerületében az illető tiszt állorná 
sozik és csakis azon esetben forduljanak a hoové 
delmi ministeriumhoz, ha oly tiszt ellen van 
végrehajtás intéve, ki a ministerium kebelében 
van alkalmazva.“

tozó papuöveudékek közül egyiket a szünidő tar­
tamára berendelték — tényleges szol­
gálat teljesítésére, mig a másiknak csak isko­
lai bizonyítványát kérik. Ebből világos , hogy az 
illetők maguk sem tudják határozottan, 
mit kelljen tenniük? És, vagy nincs a kormány­
tól erre nézve utasításuk, vagy ha van is, az olyan 
hogy nem lehet világosan megérteni; mindkét 
esetben, a honvédelmi ministerium kötelessége 
volna egyenes rendeletet bocsátani a kerületi pa­
rancsnoksághoz.

Emlékezünk ugyan a lionv. ininisteriumnak 
a múlt év végén 29,702. szám alatt kelt körrende­
letére, melyben e tárgyról van szó, de abban az 
átalános értelmű „tanuló“ kifejezés használ­
taik, a papnövendékek pedig katonai kötelezett­
ség tekintetében — a törvény szerint — kivételt 
képeznek a „tanulók“ sorában. Ezekről elfelejt­
kezett a honvédelmi minister intézkedni.

Másfelől azonban a hivatalos lap múlt évi 
265-ik száma egy ministeri irodából került czikké- 
ben Írja, hogy a „tanulók“ nem a szünidők alatt

meglepetés, midőn Révész Bálint esperest, 
ezen egyházmegye, sőt átalában ref. egyházunk 
egyik főbüszkesége, a gyűlés végén határozottan 
lemondott az esperestségröl, mit több mint 10 év 
óta oly kitünőleg, oly közmegelégedésre vitt, hogy 
kormányzata alatt ezen egyházinegye soha sem 
ismert semmi viszálkodást, egyenetlenséget. Le­
mondásának főoka sokféle elfoglaltságában rej­
lett; s csakis annyira volt rábírható, hogy a sep- 
temberi gyűlésig midőn a F é n y e s Károly 
tanácsbiró által, ama lemondás után szóval beje­
lentett átalános tisztujitás iránti 
indítvány tárgyaltatni fog, vezessse az ügyeket.

Révész Bálint eme lemondásának kell tulaj­
donítani ama szokatlan eseményt, hogy a gyűlés 
után következett társasebédeii egyetlen felköszön- 
tést sem hallottunk; — oly nagy volt a lehan- 
goltság.

Azonban azt hiszszük, hogy, ha a tisztelt 
férfin az uj választás folytán ismét látni fogja az 
osztatlan bizalomnak nyilvánulását 
személye irányában, nem lesz erős: elutasítani ma­

fognak a honvédség fegyvergyakorlataira beszól-, gától a megtiszteltetést; mert azon ragaszkodás, 
littatni, mivel „tanulók“ a honvédség kötelékében melylyel az egész egyházmegye ő irányában visel-

= Biharmvg} «* föispání széli«* 
vei — hír szerint — Misliolezy Lajos
első alispán kináltatott meg: azonban ö azt el 
nem fogadta.

A papnövendekek katonáskodása.
Vége felé járván mindenütt az iskolai év. 

megvártuk volna a honvédelmi ministériumtól 
hogy a hittanhallgatók katona-kötelezettségére 
nézve valami határozott rendeletét bo­
csátott volna ki az ifjak tájékoztatása végett, 
mert eddigi ide vonatkozó körrendeletéin lehetet­
len eligazodni

Nagy zavar van a besorozott papnövendé- 
dek közt' főiskolánkban is, itjaink nem tudják 
magukat tájékozni a közelgő nagy szünidő hogyan 
felhasználósa iránt.

Okot e zavarra maguk a katonai hatóság 
tőzegei adtak. Megtörtént ugyanazon honvédke­
rületi parancsnokságnál, hogy azon kerületbetar-

TÁRCZ
Jézsuita és vör'dsinges.

Történeti regény.
Irta : Scheibe Tóflor.

(Folytatás.)
— Óh atyám, bárcsak én is csatába száll­

hatnék e barbárok ellen! \an-e szebb halál, mint 
a hazáért halni meg?

— Igaz. — válaszolt Urbini.
— Ah, jó atyám, akkor bocsáss el engem is 

annak védelmezésére.
— Talán d’Arc Johanna jut eszedbe, ki vi­

tézségben a franczia hadseregnek valamennyi hő 
set fölülmúlta. Azonban gyermekem, a regényes- 
ség kora lejárt. Egy leányka csak nevetség tár­
gyává tenné magát, ha amaz ocsmány barbárok 
ellen a háborúba menne. Azonban édes gyerme­
kem. ideje, hogy az ebéd elkészítéséhez láss. Itt 
van a pénz: végy halakat, lánglisztet 
gonyát.

A leány félretette munkáját, kezébe
kosarát és eltávozott hazulról.

Urbini leült; két tenyerébe hajtá fejét s 
gondolataiba merült. Keble vadul sajgóit. 0 sze­
relmes volt az elrablóit leányba, de egyszersmind 
gyűlölte is. Azonban gyűlölete csak akkor ébre­
dezett benne, ha magát erővel rábeszélte arra és 
ő nem volt képes ez érzületét huzamosabb ideig 
keblében tartogatni. Csak egy szavát kelle halla­
nia Bettinának, - kit ő Marinának nevezett el — 
s vad haragja azonnal eloszlott.

E lelki önmeghasonlás a legboldogtalanabb 
emberré tette őt, és már sokszor merült fel agyá­
ban ama gondolat, hogy életének végét szakasztja.

E pillanatban nagyon el volt lágyulva. Még 
mindig maga előtt látta a leányt, lelkesülten 
nemzete iránt s rendkívül hizelgeU az szivének,

és bur-

vette

igen túlnyomó számmal vannak.
Honnan veszik tehát a honvédkerületi pa­

rancsnokságok magoknak azt a szabadságot, hogy 
— ha már a papnövendékeket a „tanuló“ fogal­
ma alá vennök is, — a diákokat épen szünidőben 
szóllitják fel tényleges szolgálatra ?

A véderőről szóló 1868-ik évi XL-ik tör- 
vényezikk 25. §-a nyíltan mondja, hogy a papuö- 
venáékek — bittudományi tanulmányaik folytat- 
hatása végett szabadságra bocsáttatnak. Hogy 
ezek valaha szolgálatra szólitandók volnának, ar­
ról — hallgat az Írás. És ha ezt akarta volna a 
a törvény, világosan oda volna az iktatva a pap- 
növendékekről szóló czikkbe épen úgy, mint be­
van a tanítókról, vagy másokról irt §§-okban.

A mi ref. főiskolánk besorozott papnöven­
dékei e tárgyban—mint értesülünk — kérdést in­
téztek T i s z a K.-hoz, s felkérték, hogy illetékes 
helyről szerezzen ez ügyről némi felvilágosítást. 
A válasz még nem érkezett le.

Mi a törvény világos szövegére utasítjuk 
ifjainkat, ott szó sincs gyakorlatról, sőt ellenke • 
zőleg, ki van mondva, hogy erre — ba pályájukon 
megmaradnak — szükségük soha sem lesz, mert 
még háború esetén sem szorittatnak fegyverszol­
gálatra. És igy nincs is értelme behivatásukuak.

A honvédelmi ministerium pedig igen helye­
sen járna el, ha a papnövendék ifjúságot hatá­
rozott rendeletével megnyugtatná ideje ko­
rán ; mert a nagy szünidő a rét. diáknak világ­
ismeretszerzés és tapasztalat gyűjtés ideje.

Óhajtjuk, hogy szavaink ne legyenek a pusz­
tában eredménytelenül elhangzott szavak.

Szatmári Károly.

= l>erecsk«iii tegnap tartatott meg 
adebreczeni ref. egyházmegye 
közgyűlése, melynek több apró házi ügyön 
kívül tárgya volt többi közt a főiskola építésére 
szükséges költség, a lélekszáui szerint eső 2 kr 
beszedésének sürgetése, s egyúttal e czélra ada­
kozások gyűjtése, mire, mint hallók, kábái lelkész 
Szabó Péter 80 ftot adományozott; to­
vábbá a főiskolában a 8 osztályú gymnasialis 
rendszernek és a tanszabadságnak behozása iránti 
javaslat felolvasottnak tekintetvén, helyeseltetett. 
A tanítói gyámintézet megkezdte működését. A 
ref. főiskolai tanári nyugdíj javára az adakozás 
gyűjtések elrendeltettek. — A Posta József le­
mondásával megürült, egyh. tanácsbirói állomásra 
az egyházak által beérkezett szavazatok felbon­
tatván, a 30 szavazatból 26 Slémelhy Lajos 
b. újfalui lelkész, s egyházmegyei főivgyzöre. 3 
Posta Józsefre, 1 Tóth Bálintra esett; e szerint 
Némethy Lajos tanácsbirónak megválasztatváu, 
az esküt letette. Amily nagy volt ezen szerencsés 
választáson az öröm, — mivel a nevezett férfiú­
ban, példás szorgalma, ifjúi erélye és miuden te­
kintetben kellő képzettségénél fogva oly egyén 
emeltetett e tisztes állomásra, kitől az egyház­
megye még igen hasznos szolgálatokat bizton vár­
hat, épen oly átalános volt a lehangoltság, és

telik, oly páratlan, mikép azt visszautasítani, a 
közügy sérelme nélkül, alig lehet!

Újdonságok.
* Az előfizetések megújítására s az 

előfizetési dijaknak mielőbb beküldésére fel­
hívjuk a t. ez közönséget, hogy a juiius 1 én 
megújuló évnegyedben a lap küldésére vonat 
kozólag hiány s fenakadás ne legyen!

* A Csokonai-szobor felállítása tár­
gyában tegnap tartott emlékkert-társulati választ­
mányi ülésben elhatároztatott a szobor kicsoma­
golása, s ha alkalmas hely lesz, szemlére kiállítása; 
kijelöltetett s kipéczéztetett a hely is, a hová a 
keleti emlékkertben állíttatni fog e szobor, mely 
a nevezett kertnek a piacz felé néző része, hogy 
a nagytemplom felöl a piaczról is belátható le­
gyen ; eldöntetett véglegesen, hogy a talapzat 
márvány lesz. Mivel azonban szakértők vélemé­
nye szerint a téglaalapnak, mely mintegy 30,000 
téglát vesz igénybe, mintegy fél évig ülepedni 
kell, hogy a terhet megbirja, az idén a szo­
bor fel nem álliftatbatik, hanem 
a jövő évre marad.

* Koinlóssy Imrén«* urhölgy a dal- 
egylet részéről az augustus hóban tartandó zász- 
lófelszentelési ünnepély alkalmára zászló- 
anyául kéretett fel; s ölömmel tudatjuk, hogy 
e megtiszteltetést el is fogadta.

* A gazdasági iskola tanárkára 
kellőleg felfogta hivatását, miszerint az elméleti 
oktatás mellett gyakorlati irányban is mind 
előbbre-előbbre igyekszik vinni az iskola növen­
dékeit. Legközelebb is szombaton V e c s e y 
Imre ebesi, szépen berendezett tanyáján, az 
esős idő daczára jelentékeny kísérletek tétettek a 
tanulók által tanáraik közbejöttével, a nevezett 
tulajdonos gépeivel; az aratás, szecskavágás, ten­
geri inorzsolás sat. gyakorlatilag mulattattak be 
a növendékeknek; kik ezáltal igen hasznos s a 
mellett kedélyes időtöltésben részesültek. Mind a 
tanárok, mind a gazda, ki örömest engedett a ta­
nárok felhívásának s a mellett előzékeny fogadta­
tásban részesilé vendégeit, a közérdek szempont­
jából is elismerést érdemelnek.

* A helybeli főiskola 5-ik gymna- 
siurni növendékei 2 frt 50 krt gyűjtöttek egymás 
közt a Csokonai-szobor javára, mely összeg szer­
kesztőségünknél tétetett le s illető helyére jut- 
tattatott. Óha jtandó volna, ba a tanuló ifjúság kö­
vetné a nemes példát. Hogy is mondja a költő?— 
„A cselekvésnek kora tűnt nekünk fel; — tenni 
a jelszó szeretett barátim !“

* A delireczeni tanítói egylet 
bizonyos körülmények miatt csak folyó junius hó 
25-dikén tarthatta' alakuló gyűlését, a mikor is 
elnökké Békési Péter, alelnökké Deli Tamás, 
könyv- és pénztárnokká Domokos Lajos, jegy­
zővé Hujdu István leánytanilók választattak.

Az egyletbe belépésre bármely vallásfele- 
kezetü tanitótársak, úgy szinte az ügy barátai 
tisztelettel felkéretnek.

Az alapszabályok alólirott miklús-utczai 
leánytanitónái bármikor megtekinthetők.

A közgyűlés ideje közöltetni fog.
Békési Péter, 

egyl. elnök.
* Gyászhir. Ismét egy fiatal virágot sza­

kasztott le a kíméletlen halál — legnyílóbb ko­
rában. F. hó 2S-án reggeli fél 3 órakor tért 
hosszas szenvedések után jobb létre az alig 20 
évet betöltött Szanka Ludovica — a szabadság- 
harcz idejéből ismert megboldogult Szanka József 
ügyvédnek — minden ismerősei által kedvelt és 
szeretett leánya. — A temetési szertartás f. bó 
29-én d. u. 5 órakor foga gőzmalom helyiségében 
végbemenni, honnan rövid ima után a hatvanut- 
czai sirkertbe fognak a boldogultnak hült tetemei 
örök nyugalomra tétetni. S e végtisztességtételre 
a boldogultnak rokonai, barátnői és ismerősei a 
gyászoló rokonok által meghivatnak.

* Sem állhatjuk meg, hogy nyil­
vánosság elé ne hozzuk ama ezég feliratát, mely 
a piacz egyik szegletházán szorul szóra, betűről 
betűre a következőképen olvasható le: „Itten 
Minden nemű Bádogos munkát nagy választékba 
kapható ugy szinte reperáczirok is felvalaltatik 
es pontosan elkészül.“ A másik oldalán a táblá­
nak ez áll*: „Itten trinden nemö Szoba fötö főző 
konyhák ugy öntöt kemenczere váló csövi k nagy 
választékba kapható.“ Mi következik mindebből? 
az, hogy e ezég elkészítője, valamint annak elfo­
gadója nem épen a Kis-Kunságból valók, annál 
kevésbbé debreczeniek. mert ily pogány magyar­
sággal nem blamiroznák az alföld eredeti fő­
városát.

* Az északkeleti vasúthoz tartozó 
távirdavonal építése megkezdetett már a város 
belterületén is, a távirda-póznák kis váradutezán 
már föl vannak állítva, a sodronytartókkal együtt.

— Sürgöiiyforgalom jun. 27-én a 
helybeli in. k. fötávirdai állomáson. A pénztárnál 
felvétetett sürgöny 62, megérkezett és kézbesit- 
tetett. 57. felvett 215, kiadatott 215 darab, össze­
sen 549. Donáth.

hogy ez a németeket gyűlöli. Ez még mind oly 
vívmánya volt neki, melylyel büszkélkedhetett; 
mégis csak volt fáiadtságainak némi eredménye, 
s a boszu egy neme gyanánt tekiuté azt is, hogy 
egy németnek a leányát olasznővé változtatta át.

Ez eszmébe mélyedve, nagy kedvteléssel 
gondolt a barát intéseire s komolyan föltette ma­
gában, hogy az.okhoz tartja magát s nem gondol 
többé esküje teljesítésére.

Ekkor Antonio a halárus lépe be hozzá s 
igv szólott:

— Jer csak hamar; de ne ijedj meg. Valami 
olyas történt, mi téged megszomovit.

Urbini kirohant az ajtón, és ép ekkor egész 
csoport néppel találkozott, kik egy élemedett korú 
nőt czepeltek és vittek be a szobájába.

Marina anyjának idősb nővérét hozták oda, 
ki iszonyú kínokat szenvedett. Arcza ólomszinüvé 
vált, meredt szemeit vér futá el s irtózatos jajve­
székeléssel kiabált:

— Jaj oda vagyok! Meg kell halnom !
Karinát egy közeli egyházban a legirtóza­

tosabb görcsök ragadták meg, minélfogva arra 
kérte a körülte levő embereket, hogy vigyék 
vissza őt Urbini lakására.

Urbini a Marina ágyára fektette le a sze­
rencsétlent s kérte a becsődült embereket, hogy 
hívjanak rögtön orvost.

- Nincs szükség orvosra! — kialtá a no 
magán kivül. — Orvos nem segíthet már rajtam 
Átok fejére, ki nekem orvost hí; én Urbmival 
egyedül akarok maradni. Élt el innen! Életem 
függ attól, hogy Urbinival egyedül maradhassak. 
Én már jobban érzem magam, eredjetek, csak 
eredjetek innen!... Hát még sem pusztultok 
nyomorultak ?

A betegnek eltorzult arcza mindenkiben 
borzalmat idézett elé, mert kezében hirtelen tőrt 
láttak megvillanni, melyet zsebéből rántott elé.

— Biz a.szerencsét,len megőrült, — mormo-

Orsiággyülési értesítő.
A kőpviselőház illése Jun. 37-én.

Elnök : S o m s i c b. A ministerek közül: 
Eötvös, Horváth. Andrássy.

A jegyzőkönyv fölolvasása után S t r a t i m t- 
rovics György intergellátiót intéz az összminis- 
tmumhoz, melyben kérdi, miért nem felel a mi- 
Liíterium a török sorsjegyek tárgyáén tett iuíer- 
pellátiójára. Egyúttal határozati javaslatot nyújt 
be, melyben a kormány fölszólittatik, hogy még 
ezen ülésszakban nyújtson be javaslatot a nagy- 
kikinda-belgrádi vasútvonalra nézve.

Elekes György határozati javaslatot nyújt 
be, mely a köztörvényhatósági tjavaslatra vonat­
kozik. Nem akarja e törvényjavaslat tárgyalását 
elnapoltatok mert szerinte a közvélemény eléggé 
tájékoz a már magát e javaslat iránt. Ha a balol­
dal az ellenkezőt állítja, akkor nincs igaza, pedig 
ő is baloldali. (Zajos ellenmondások balról.)

László Imre több szélsőbali képviselő 
társa nevében határozati javaslatot nyújt be, 
melyben a kormány fölszólittatik, hogy egy az 
1848-diki törvények szelleméhez mért uj köztör­
vényhatósági tjavaslatot terjeszszen elő, mert a 
jelenlegi megtámadja a magyar alkotmány alap­
elveit s az egyéni és polgári szabadságot. A hatá­
rozati javaslat kinvomatása elrendeltetik,

Wahrraann Mór következő interpellátiót 
intézi a kereskedelmi ministerhez:

1. Van-e tudomása a ministernek arról, 
hogy az olasz kormány 10 frankról 15 frankra 
emelte a beviteli vámot egy hektoliter borszeszre 
és hogy az erre vonatkozó tjavaslatot már előter­
jesztette az olasz parliament elé?

2. Szándékozik-e a kormány lépéseket 
tenni, bogy a tiorenczi udvarnál lévő osztrák­
magyar követ egész diplonratiai befolyásával arra 
hasson, mikép a magyar ipar érdeke megóvassék ’

gák az emberek, kik öt Urbinihez szállították. 
Jó lesz őt megkötözni.

— Eredjetek; távozzatok — szólt Urbini, 
— tudni akarom, mit óhajt Karina velem Légy- 
szem közt közölni. Urbini oda állott a beteg 
mellé, ki Kiegyenesedett ágyában, s a falról egy 
aranyozott keresztet akasztott le. Irtózatos lát­
vány volt ez.

A koros nő. kinek arcza iszonyúan el volt 
torzulva, egyik kezében a keresztet, a másikban a 
tőrt emelé föl, mig merev tekintetével kémlöleg 
tekinte körül a szobában.

— Hol van Marina ? — kérdé. — Miért 
nincs ő most itt?

— A piaczra küldtem, — válaszolt Urbini; 
csak kevéssel előbb távozott hazulról.

— Óh Isten! akkor ő kisiklik kezemből. Én 
nem maradhatok itt addig mig visszatér.

— Mit akarsz te vele ?
— Szivébe mártani tőrömet, hogy végre 

véget vessek életének. Hah! nekem meg kell hal­
nom, és ő élni fog. Van-e igazságos Isten ? Átok ! 
átok a sorsra, mely Olaszország vesztét intézi!

A beteget ismét görcsök ragadták meg s 
annyira hányta-vetette magát az agyon, mikép 
Urbini azt hitte, hogy már vége lett. De csakha­
mar ismét magához tért s bágyadt hangon imigy 
szólt :

— Én narancsot hoztam, melynek felét mé­
reggel bitettem meg. Mily bolond is voltam én, 
hogy észre nem vettem, mikor Marina a tányért 
megfordította, és én szerencsétlen épen a mérge­
zett narancsokat ettem meg. Igen, én nem vettem 
észre és a templomba mentem, Istennek hálát 
adni, hogy boszumnak müvét elősegítette. Ekkor 
azonban iszqnyu kínok ragadtak meg — s csupán 
akkor tudtam meg, hogy e leány ravaszsága foly­
tán én vagyok az áldozat Urbini lépj közelebb 
hozzám. íme itt a tőröm. Vedd ezt, éa tégy 
akép, mint Olaszország legnemesebb, fiának kell 
Neked e leányt meg keH gyHkotood, mielőtt —en­

gem sirba eresztenek: s ha ezt nem teszed, örökké 
üldöző szellemed leszek, ezt esküszöm neked 
Olaszország istenére, a szentséges Rómára, szent 
Teodórára 1 Velencze védasszonyára.

— Szörnyeteg, — dadogá Urbini, eliszo­
nyodva. — Imádkozzál inkább: hogy Isten irgal­
mas és kegyelmes legyen hozzád.

— Igen, én imádkozom, — válaszolt a nő, 
a kezében levő keresztet megcsókolva. Óh iste­
nem, te tudod, mily igazságos vagyok én, — foly­
taié a nő fuldokolva; — a becsület útjáról soha 
le nem tértem — örültem, midőn baliám, mily 
boszut esküvél te Marina ellen, midőn ö Velencze 
leányait meggyalázta. Isten meghallgatta esküdet 
és én meghalok, mert müvedbe avatkoztam. Óh, 
én megváltóm, légy segélyemre!

Karina visszabanyatlott a vánkosra s szeme 
üvegesedni kezdett. Hangja, mely mindig gyön­
gébb lett, végre elhalt ajkán.

Urbini után nyujtá kezét s jobbjába adta 
a tőrt.

Urbini engedte ezt. A haldokló egészen el­
fogulttá tévé őt és remegett minden tagjában.

Ép akkor lépett be az orvos és közeledett 
a haldokló ágyához.

— Itt nem lehet többé segíteni, — szólt az 
orvos. — Már akadozik az ütér; — inkább lel­
kész után kell sietni. 1

Három perczczel később Karina megszűnt
élni. .....

Alig végzé be a boszuszomjas nő életet, mi­
dőn Bettina berohant s fájdalomtól és részvéttől 
meghatva az ágy mellé pogyott hangos zokogással 
töltve a szobát el. .

Urbini gyorsan kilépett a szobából. Kanna 
nak utósá perczekben tett szavai űzték őt tova 
e leánytól; mint őrült rohant ö tova tőrét zseb- 
jében hordozva. Fogadást tett, hogy soha sem tér 
többé a leányhoz vissza, mert remegett, hogy egy 
sötét órájában képes lehetne a boszu müvét vép- 
hez vinni.

így érkezett ő a Riva di Chiovanihoz és le­
tekintett a kikötő zavaros vizére. Ugy kívánko­
zott ő magát abba beleölni!

Nem messze tőle egy bárkát óldoztak föl, 
melynek kormányosa tele torokkal kiáltozá, hogy 
ö Páduába hajókázik, s örömmel szállít oda uta­
sokat.

Ekkor Urbini forró agyában egy gondolat 
villant meg, melytől ö menekvést és üdvet remélt 
s annál maradva, beugrott a bárkába.

— Ha Páduába megy ön — szólt a kormá­
nyoshoz — akkor szállítson oda engem is.

Az evezőlapátok mozgásba jöttek s a bárka 
lassankiut eltávozott a partról.

Két óra múlva elérték Páduát.
Urbini partra szállott s a főutezának vette 

ltját, mig végre egy nagy sötét épülethez ért. Ez 
egy templommal volt összekapcsolva Fölment a 
lépcsőkön az egyházhoz, hogy belépjen abba. Ez 
azonban be volt zárva. Ekkor a szomszédház ka­
pujához irányzá lépteit, melynek kiszökelö része 
kereszttel volt díszítve.

Anélkül, bogy sokáig habozott volna, tneg- 
rántá a ház csengettyűjét.

Az ajtót egy fekete csuklyás férfi nvitá meg, 
ki kérdést tett. mit akar ott.

— A rend tagjául szeretném magamat föl­
vétetni, — válaszolt ez. Vezessen engem főnö­
kükhöz.

A kapus végig nézett Urbinin s igy szólott: 
- Én azt hiszem uram, hogy 6n nem oly 

fiatal többé, hogy rendünkbe fölvehessék.
— Arra önnek semmi gondja, — válaszolt 

Urbini. Atyám eleve gondoskodott arról, hegy 
fölvételem ne fogadtassák meg.

Urbinit a kapus bebocsátá és a főnök elé- 
V6Z6tte

>an már barátfeájnzsával 
egesküdött a read tőrvé-

■ < ti

A következő ór, 
cserélte fel öltözetét s ’ 
nyernek hűségére. 

Jezsuitává lett. (Feiyt köv.)
í|f|
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Povformává teszi, szóval minden s midőn mar az eraeiyi egynazKorms Ln sz« Sen S A szagra ’beszéd, a kezek menté bukaresti lelkészkedéeétöl.
salon szerepben egy. « —r—- ---- - ■ . _
ide-oda himbálása, feszes mozdulatok ezek az o 
iátékinak jellemzó tulajdonai, melyeket kivétel 
nélkül minden szerepében ószpontosit Hangjában 
kevés a hajlékonyság s innen van hogy még csak 
hanghordozása is szerepről-szerepre ugyanaz. — 
Tagadhatatlan, hogy Együd tehetséges színész, 
de tehetségét rósz utón tereli. Vannak egyes sze­
repei, mint Geiger, Varjas, Styx, melyekben kitű­
nően tölti be helyét s azért csodálkozunk rajta 
miért akar minden áron salon comicus lenni, mi­
kor a jellemcomicumra sokkal több hajlammal és 
tehetséggel bir. — Bercsénviné (Margit) játéká­
val ma teljesen nem voltunk megelégedve. Egy

Gróf Andrássy Gyula átnyújtja .a 
nnffvári vasútvonalra vonatkozó szén- 

KgKihirdettetik. Üli. 
vége 11 óra után. ______

Fővárosi értesítő.
»» Themis czimmel a jövő hóban sza­

badelvű és független jogtudományi hetilap fog 
megindulni dr. Siegmund Vilmos szerkesz­
tése mellett. Megjelenik vasárnaponként egy, 
másfél. — a szükséghez képest két ivén, a „ma­
gyar jogászgyülés“ idején esetleg naponként is.
Előfizetési dija félévre 4 frt, egy évre 8 irt

”* N vári h ó. A budai hegyeken teg- vai ma leijeseu ucui 
nan előtt re^el fél 4 órakor erős hideg mellett idö óta tapasztaljuk, hogy szavallata több helyt 
hó esett. °° éneklővé válik; ajánljuk e hiba kerülését. — Ko-

----------- zbnség közép számmal.
Belföldi hírek. Csütörtökön jun. 23-án Együd István jutal-

„ . , „ mára- Eev féri bünrovata“ uj vígjáték 1 felv.V Hosszu-Pályiiakossaganak egy részé Inák clai^iUe Jés Gillel Henri„Garibaldi"
folyamodott a debreczen-miskolczi vtouti comor vjgjáték t felv Irta Rosen Gyula; s végül „Paj- 
tiumhoz, hogy a vasútvonal az o hely g a kos diákok“ vig operette egy felv. Irta Braun J.
rába ne vitessek. Ha11»11®”‘ te'Aepeä ká - - Az első darab tetszést aratott, mihez nagy- 
bizonyosan rósz tanácsadók idéz ek e . ^ ban hozzá aszerepiök ügyes játéka. — Nem
relmök teljesittetik : iesz módjuk, megbánni kevéJsbbé tetszett a második darab, melyet mar
gyázatlan s kiszámíthat an karokat maga u kbzonségünk s mely Rosen Gynla vigjátekai
vonó lépcsőket Nem tud ak mit ' : között _ lehet mondani - a legmulattatóbb.

V J e g p u s Z t1 t a s. Nyír Man _ Vizváry (Kovács) eredeti alakja ismeretes. Fol-
és Penészekről értesülünk, hogy ott a batarb n té (^-lurst) maskjr0zása kitűnő. — Várri Em- 
nagy karokat tett a jégeső A nemzet & pe i 1 (Róza) szintén dicsérettel szólhatunk. Na-

s midőn már az erdélyi egyházkormány is fel-

Hogy „a román törvényszéknél,jKops megbí­
zottá által ő és családja becsületsértéséért engem 
beperelt“ ez igy áll: múlt évben K. ellenem egy 
minden bírálaton alól álló „válasz“ 16-ik lapján 
azt irta .azzal rágalmazom, hogy a bukaresti 
templom megfiadzott (!!) mert a templom építése 
alatt magának az egyház pénziből házat épitte
+ « TÍV orra Tiilröv-U vólflSV.nm 9A-Ü

lamp».!.!»«» és fejlesztése által a hazai jkezm az iránt is, hogy küldeményeikkel a kiüli, 
tavite! előmozditosa es j nem eléggé tás után mi történjék, nevezetesen: hogy a kiálli-
mesejgazdasági íparaa* 8 Fran- tott tárgyak elarvereztessenek e az illetők javára
méltányolt, s más országé ,V t__ a»e- i vám a« érették befolvt nénzt más botóÍméltányolt, ctrszágok, Sehweite példája* sze- i vagy azérettök befolyt pénzt más egyéí”^’ 
cziaország. Némrtanold^^ fnrrág nvjl3|k meg. hasznú czélokra fordittassék.

Pesten, 1870. évi jun. 7-én.
Az országos Magyar Gazdasági Egyesület 

nevében: Lónyay Gábor elnök '

— Értekezlet

lapján azt feleltem, hogy ezért Koos ne engemet 
vonjon kérdőre, hanem a közvéleményt, melytől 
én is hallottam, hogy a Poducalicon házat épített^ 
melyben lakik s melyet apósa nevére irattatott. 
Oly embertől mint ő, ki sat. ez feltehető. Ez az 
melyet ő családja becsülete sértésül vévén, enge­
met érte múlt évi aug. 9-én bepereltetett, mely­
ről én nem tudtam semmit ez év május 29-éig: 
tehát tiz hónapig. Kicsinált dolog volt, hogy én 
az egészről ne is tudjak semmit csak újból com- 
promittáltassam. A „Monitor“ 1869. 29 okt. sza­
mában tehát nem a legközelebbi ben mint a Prot. 
lap 19 száma közli, Csufieves János úrral kitétet­
ték idéztetésemet, holott jól tudták hogy ez or­
szágban s Galaczon vagyok Megjelenvén május 
30 án a törvény előtt, miután velem e tárgyban 
eddig semmi nem közöltetett, kértem a törvény, 
hivatalnokát Cs. urat, lenne szives megmutatni a 
galaczi prefectura azon átiratát, hogy megidéz- 
tetésem mint kell vala, véle tudatva volt, dye

Morócz István titoknok.
Bt a ™ gab.

mi-

Cs. ur nem tudott felmutatni. Koos tehát megint 
tudtom nélkül, akart elitéltetni. Megjelent Koos 
anósa Dimbovigs ur is, sfelmutatá a Tükör példa

1 i. i 1 íí. Y'- »Nzvrlirv Qfl nnrwr

nagy károkat tett a jégeső. A nemzeti es pesi j . szmtén dicsérettel szólhatunk. Na
biztositó intézetek jelentékeny összeg,g vannak ^ r^^vau_ hogy a társulat egyes tehetsé

idö alatt nyitandó tamto-kepezdei tanfolyamra P EmmábóPnem hiányzik a tehetség, csak, kértem hogy megtehessem válaszomat mely 
eddig 91-en Íratták fel magukat; a támlást Árva, ai”„L,Tor?ata Hangsúlyozása jó s hogy néha tenni fogok. Ez az a hues becsuktsértes. per 
József zempléni tanfelügyelő végzi. En beszél az bizonyá a egy k s tréma szüle- melylyel Koos Ferencz jónak latta beharangozniv A keleti vasút varad-kolozs- hamn oesze, az mzouy jdövelia közvé!eméuyt, s megmutatni hogy a magyar
vári részén a sztánai nagy töltés is elkészült, most J *, . szindcznő válhatik belólé. — Az1 prot. közönség iránt annyi tisztelettel sincs, hogy
már a vou.t bátran közlekedhetik ; még ugyan az fotobln “került ?-Tan- « igazból legalább valamit igazan mon-
alagut egy részé nincs beboltozva, de ejjel nappal °P^ elharapta a szavakat, hogy dana. . v Knn- szerint
dolgoznak rajta, hogy ajovo ho lo-en megtart-j b képJkmegérteni. - Mán- . „Rozett, s Kogolmcseanonak Koos sze mt
hassák az ünnepélyes megnyitást. dokvné (Lizi) nevetséges és boszantő „tűzről pat- en edes gyermeke, o mostohája. Meg ha son la

* * Hamis pénzek. Isaszodon e bo - . \ , u vnn \íprt nem iátszta e szere- nak is rósz. Én említett fertiakat igen tiszteiéin,
9-én nagy mennyiségű hamisőftos bankjegyekkel a° Berzsenyi Julia? hozzá inkább illett volna, de soha semminémü államférfiunak, kormánynak 
elfogtak két egyént, egyik bécsi, másik bukovinai Pe„l ?e ? “*, clekötelezettje nem voltam es nem leszek oly er-sSsünek^n” magát. Már többfele bejárták. Közönség nagy mammal. | ,elemben, J,mt Koos hirdető s hirdeti. Bárkivel
mindenütt értékesítve saját gvártmányaikat. js azonban román vagy akármi nemzetisegü le-

%* Ritkaság. Míg a naptárak szép tt- -i goos fereilCZ válaszára. *) gyen, de a szabadság s emberi mivelődes erdeke
nyárral kecsegtetik az embert, addig a természet VlSZOBvaiasz B.000 rer........................... /
egészen mást tesz. A múlt hét végén is Erdélyben

cziaország, semeraiiuiu » ^ hasznú czélokra fordittassék.

lessen célszerű intézkedések vagy segélyzesek 
által támogatni és előmozdítani. „„au

b) Az®n met8gadv&néeaves^cztkkek mint a nisteriumnál közelebb értekezlet tartatotta'főj* 
^‘^•consmálta^^és tóvMTÍSAnek vasúti társaságok igazgatóságaival az iránt 
kJhtnnvitására ez által azon gazdáink is, kik; a külföldön beallando gabnaszükséglet fedezésé® 
edd e - ^ejtermékeknek közel vidékükön ke- Magyarorszagbol nagyobb szállítmányok történ- 
Őség hiánya miatt - a tejelésre súlyt nem hessenek s ne ,smétlodjenek a két év előtti ,-ala- 
fektettek és tenyészállatokat ezen lényeges mel- mitasok. A tanacskozmany azonban eredményre 
ékiövedélem nélkülözése mellett igen költsége- nem vezetett, miután a vasúti képviselők nem 
len nevelték fel, buzdítást fognak nyerni, hogy szerezhettek maguknak meggyőződést az iránt, 
állataik lehető legjobb táplálása és gondozása mennyit fog a külföld igénybe venni. Positiv adi’ 
által a telelés fokozása, s igy a szarvasmarha- és tok ez ideig sem Angol, sem Francziaország szúk- 
inhtenvésztés termékeinek teljes kiaknázására és ségletét illetőleg nem jutottak tudomásra. A con- 
iövedeimezésének emelésére törekedjenek. Végre statusokban ugyan szerveznék a kereskedelmi 
J c) Azon körülmény is, hogy egy ily kiállítás irodákat, azonban úgy la'szik azok még nem kezd- 
a teiinar czikkeinek sokfélesége és fejlődési foká- hettek munkához. Mindenesetre hanyagság követ- 
nak bemutatásával, példa és verseny által, jótéko- tetett el, vagy ez irodák felállításával, vagy az 
nvan fog hatni ezen nálunk elterjedt háziipar tő- irodák áltál. A hivatalos gondoskodásnak 
képesítésére s igy közvetve a vidéken sok irány- különben a kereskedelmi közönség nagy hasznát 
ban nélkülözött házi jólét emelésére, s épen azért fogja venni; sokkal életrevalóbb intézkedésnek 
e kiállításnál az Egyesület a házilag kezelt sajt- tartanók, ha a központban egy hatalmas kereske- 
félékre különös súlyt kiván fektetni. delmi egyesület alakulna, mely a kereskedelem

A kiállítás keresztülvitelére nézve: az egye- érdekében szükséges ilyen feladatok teljesítéséről 
sülét abban állapodott meg, hogy: is gondoskodnék. („H.“)

1) A tervezett sajt-, túró-, és termék-kiál- 
litás csakis országos legyen, kiterjedve az egész L e g n j a b b.
magyar birodalom területére. _ :.]n 07 Horn F.leJ^nleg ugyanis t,zs® baj, hogy a küR & pozs(mJ redoutJp terémb“ roppa^t számu $
földi sajtfélékét nagyon s j 1 .» j , zönség előtt beszédet tartván, nagyszerű lelke<e-
kély mértékben fogyasztjuk; holott a hazai ke- M Fsfp a nrJ ^ ^

-------- -- bcn kQZd és munkál : meggyőződésem szerint
egeszen masi tesz. .v műn. ne, - a Prot. lap 23-ik számában Koos válaszol testvéresülök ; a nemzetek, kormányok méltányos
Kolozsvár környékén nagy hideg állott be, s a he- Ugyancsak a Prot lapban közzétett ^emlékira- j0gajt tisztelem mindaddig, mig az zsarnok köve- 
—1—* »,1—„ hA tómra s az ő „válaszára“ még a múlt évben meg- telessé nem fajul. Ez az én álláspontom.

Tükör“ czimü röpiratra, az azokban fog-
gyeket ellepte a — hó. ,

V* S z 0 b 0 s z 1 ó, jun. 25. T. szerkesztő 
ur! Biztos tudomásom van róla, hogy elkesere­
dett szivü rendezőségünk a mai postán adja fel s 
bocsátja világgá virgiliusi figyelemmel egy hu óta 
készitgetett gyászjelentését. — Engedje meg, 
hogy egy kis reflexiócskát tehessek s a rendező­
ség vigasztalására köztudomásul hozhassam, mi­
szerint említett majálison a deficit többféle alak­
ban is jelentkezett, s annak legtöbb sóhajt és epe- 
dést előidéző neme, bizonyára nem a nem ren­
dező uraké, hanem az volt, melyet I Vilma, T. 
Erzsi, F. Ida, L. Etelka, K. Iza és K. Nelli kisasz- 
szonyok távolléte okozott. s- a-

Nagyváradi színkör-

jelent „ *—----------------- . - ,
lalt tények megczáfolása helyett 
azon tételt állitván fel, hogy miután Kovács Al­
bert múlt évben megjelent czikkelyezése, s az er­
délyi consistorium által kiadott „Czelder Márton 
működése Romániában“ rólam annyi kárhoztatót 
mondanak, a nélkül, hogyha valami jót tettem

(Vége köv.)

Külföld.
— Távsürgönyök jelentése szerint a pá­

risi börzén tegnap nagy nyugtalanságot keltett 
mondanak, a neműi, uogy ua varaim jw a bir, hogy pá r 0 1 y román fejedelem meg
azt csak fel is említenék : Koos nem látja szüksé- gyilkoltatott. E hír azonban alaptalannak tunt ki. 
gesnek velem irodalmi utón szóba állani, máskép: - A belga miniszter-válságról meg ed-
nem akarja nem tudja, az ellene bizonyító ténye- dig semmi különös hif nem erkezett. Az urná­
két megczáfolni, s ily könnyű utón az önámitás montánok — miután meglepetésekből . melybe 
olcsó dicsőségével akar menekülni! őket váratlan győzelmök hozta, felocsúdtak -

Koos „válasza“ bizonyságot teszen Írója programmjukat formulazni kezdik. E bo 18-an
lelke és jelieméről. Én őt nem követhetem s az , N 0 t h 0 m b Alfred elnöklete alatt tartott

ő társadalma“ közt sem vagyok, erkölcsét nem egyik értekezleten, melyben a kamara s a sena- 
----- osztom, s az általa s a hozzá hasonlók általi gya- tus több előkelő tagja is részt vett, ama hataro-

iM.) Hétfőn jun. 20-án: „Párisi élet“. Vig láztatás vagy dicséret előttem érték nélküli. E vi- zat hozatott,hogy a partnak mindenek előtt ako- 
operette 5 felv. írták Meilbac és Ilalevy. Zenéjét szonválaszt is nem annyira magamért teszem, vetkező _®s,z“.e
szerzé Offenbach Jakab. — A vásárra bejött yi- " 
déki közönség minden zugában megtölté a szín­
házat s kedi yesen mulatott az operettében elő­
forduló bohózatok felett. Ami az előadást illeti

kély mértékben fogyasztjuk .holotta^naza, Ke-;^ ^ ^ a prépostYertbpn ^

F™ "r tssr* ” ss s&sssrttPássí
tervezett országos sajt-, turo es tejteimék-kialli- __ G r á c z iun •>! Stáifrnmi.
tást csakis a hazai készítményekre terjeszteni ki, , u f-ív JUD" ', , .. J..e, ? rs..ZdB
hogy ezeknek megismertetésére nyíljék alkalom;.varosaiban többnyire szabadelvű jelöltek valasz-
s ezúttal nem kívánja a külföldi sajtféléket ver- _e|é ^ Me Mv ge„
■nCky- általában mégS P«rg határozottan vonakodik a kabinéiba be^pni.

reláthatólag úgy sem versenyezhetnek sikerre . doQ ma meghalt ' '
2) Tárgyaira nézve a kiállítás magaban fog- a0D ma 1 ulet= . u ...

ää^zSS^sk s isEEHE
3) . A kiállítás helye Pesten az orsz. Magyar ban ; adekla^ansoktozüU választató« meg.

GaZda4S)aA ktallUá?meSásának idejéül, a kü- déken majd mindenütt a nemzeti párt jelöltjei 
lönféle sajtkészitési idények tekintetbe vételével, választattak meg. 
a f. 1870-ik é. november havának 3—-12-ik nap­
jai tűzetnek ki.

5) A kiállítási czikkek osztályozására és a 
jutalmazandók kijelölésére nézve a következő so­
rozat szolgáland:

168-<lik árjegyzék
at „István“ gőzmalom gyártmányairól. 
(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.ben, h>- 

telezettség nélkül).

mint az általam képviselt s gyaláztatásban és gya- kedni: 1) választási reform a szavazatjog ki 
lázatában is szeretett ügyért, s ezt tenni annyi- tertesztése értelmében; 2) a katonai terhek
val inkább kötelességem: minél inkább látom a leszállítása s igazságosabb elosztása; 3) az adok

ioruuio uuuuíuivr icicv nm, .. .....................  lelkek ingadozását a szent ügyek elvének és sza-; leszállítása. — E három határozat az ország
rosszabb volt mint az első; legalább azoknak, kik badságának zászlója mellett. minden ultramontan egyletének azon fölhívással
másodszor is megnézték, úgy tetszett. Taps mind- Én istenemmel s öntudatommal saját uta- fog megküldetni, hogy fogadja el azokat, 
azon által voit elég, s a cancant ma is megrázta a m0n járok. A mi életemben és nyilvános pályafu- Ha az ultramontánok csakis ezen programm 
tüzesvérü fiatalság. I fásomban hiba, következetlenség volt talán: azt megvalósítására törekednek, úgy alig kulonboz-

Kedden juntas 21-én először: „Az utolsó bevallani nem átallottam és átallom, saját maga-, uek a szabadelvűektől, kiknek programmjakoiül- 
jezsuita.“ Vígjáték 3 felv. Irta Langer Antal, mat inkább feddvén, mint bálványozván. Most Iá belől ugyanez elveket hangsúlyozza. Félünk azon- 
Égyike azon német müveknek, melyekről bátran tóm, hogy Koos ellenében személyem s az ügy vé- ban, bogy e szabadelvű áleza alatt a feketéknek 
el lehet mondani, hogy: nincs benne semmi. Az delmét nem folytattam oly erélylyel mint kellett; még más terveik is vannak, 
egész darabban alig fordul elő egy ügyes rnozza- volna. Ez az ok bogy ö eljárhatott. Magát mu- — Az „A. A. Z.“-nak a 
nat. melv képes lenne a közönségre derült hatást tatta fel mint általam üldözöttet, holott én voltam Fadejew tábornok elbocsát

__  ^ ______^______ ____ ,p]y bvlll Kdj/lalll VlooZ.il tVUiUlt, IJU^J JV -dJ vvví ÍvülV —

s mely bűntényről Koos és pártolói még csak semmi módon sem akarja megzavarva látni. Evvel 
nem is emlékeznek. Az általam koránsem az övé- tehát a pánszlávisták befolyása a szent pétervári 
hez hasonló fáradsággal épített s általa feltöretett udvarnál meg lenne törve s az orosz katonaság

_____ _____ j______ , ____ ______ r- imaházunkban, ploesti egyházunkat rombolva, között meglehetősen elterjedt gyűlölet Ausztria
csényi játékával feledtetni a szerep hiányait. A ügyünket, működésemet átkozva tette le ő saját iránt a császári udvarnál többé viszhangra nem
1-u’: ________l~l_ ;  ______1.. 1* .. 1. 1 I r < . i. 1» 1 • -ti » l 1 1 ____1   ínlÁlnn u ,í q ncnlrnnvo n VátctifftolannoV lálQ7Ílf

_____ ___________ óságánál fogv .
pében jelleme homályban tükröződik. Páter Coe- 
lestinnak is hálátlan szerepe van s nem láttuk 
benne a valódi jezsuitát, hiába erőlködött Bér

resti nneivei meguasuuiutv. ne
;ég kis számmal. minél inkább bántalmaztassék. Az ablakon való tani, de másrészt alig nmetjuK, nogy ezen egyei-

Szerdán junius 22-én: „Az élet színfalai“ kiugrása is azért volt, hogy magát mint áldozatot1 len tényből a czári politika gyökeres megváltozá- 
•igjáték 5 felv. írták Dumanoire és Claivville. — mutathassa fel. Éhez hasonló, hogy elferdített sát lenne szabad következtetnünk.
Francziából fordította Bulyovszkyné. Elmés sző- ügyét ország s birodalmi gyűléseken interpellál- ----------

1 kidomboritott alakok, ügyes jeienetezési tatta, hirdeté a hírlapokban hogy börtönt szenve- 
is helyzetek s a nyelvben kellő könnyedség dett, melyből egy szó igaz sem volt, hacsak azt
liaidonok. niPlVftk P mü szamara a közön- nőm vatta hürtnnrol? hairv tnarr vilit npki tiltva

vég. jól kidomborított
comicus helyzetek s a ________ ____ u ___ ___ _ __ _____ ___ t
azon tuiajdoDok. melyek e mü számára a közön-; nem vette börtönnek, hogy meg volt neki tiltva 
ség tetszését biztosítják. Mindenek előtt Együd- „rMío ethnovní RnVnrecter min m eovháznak a

Közgazdászat.
—- ucu, vevvvi uwluuuciv, .,V6J b.b6 .ui.  ......- Az orsz. magyar gazd. egyesület

-efüd- addig elhagyni Bukarestet, mig az egyháznak a által 1870. évi november 3 — 12-ik napjain tar­
ról (Boisjoli gazdag ifjú) kell szótanunk, mint ki- naroehiáról elvitt anvakönvveit vissza nem adia «„„„ia "tandó országos sajt-, túró- és egyéb tej-termék- 

kiálütás programmja.
.u. |uuí.-ju,i gaiuof „ju, au™uuuo. miuym- parochiáról elvitt anyakönyveit vissza nem adja
nek e műben legbálásabb szerep jntott. Már egy- akkor, midőn erre a'törvény által felszólít látott,
ízben nyilvánítottuk azt. hogy Együd nem salon -------------- _ „
színész s mégis mindég oly szerepekben kisért #) Közöljük e ciikket kivételkepeo, bár lapunk- Midőn az orsz. Magyar Gazdasági Egyesüle
szerencsét.Tudjuk, hogyaz ily bonvivant szerepek ban nem örömest veszünk föl polémiákat, közöljük,: a sajt, túró és egyéb tejtermék országos kiállitá 
majdnem mind egy kaptára ütvék, amiért azokat mert a „Pr. Egy. L.“-ban föl nem vétetett, mert e fél- sának rendezését elhatározta, különösen a követ- 
kellöleg megoldani, nagy ügyesség S tanulmány vilígositásokban a közönséget érdeklő missió-ügyre 
kell. Együd az ily szerepeket nem rontja el ugyan,: nézve érdekes mozzanatok is foglaltatnak. Szerk.

kező szempontok vezérelték:
a) A tejtermékek kiviteli fontossága, mely

I. Osztály.
Tej conservált állapotban , természetes 

vagy sűrített alakban : 1-sö dij 10 db. arany, 2-ik 
dij 6 db. arany. Eszközök: a) fris tej hűtésére és 
szállítására szolgáló készülékek és edények: egy 
dij 5 db. arany, b) Fejő eszközök : egy dij 3 db. a.

II. Osztály.
Vaj: a) fris állapotban : egy dij 4 db. arany, 

b) conservált kivitelképes, félig vagy egészen só­
zott állapotban : 1 dij 8 db. arany 2. dij 6 db. a.
3. dij 4 db. a. Vajkészitő eszközök: a) tejfelező, 
edények: egy dij 4 db. a. b) köpülők: egy dij 4 
db arany. j

Hl. Osztály. 1
Sajt és túró : 1) Tehéntejből: a) kemény 

sajt: 1-ső dij 10 db. arany, 2. dij 6 db. a. 3. dij 
4 db. a. b) lágy sajt: 1-ső dij 6 db a. 2. dij 3 db. 
a. c) fűszer sajt: 1 dij 3 db. arany 2) Juhsajt és 
túró, a) kemény: 1-ső dij 7 db. arany 2. dij 5 db. 
a. 3. dij 3 db a. b) lágy: 1-ső dij ő db. a. 2. dij 3 
db a. 3) Vegyes tehén- és juhsajt és túró: a) ke­
mény: 1-sö dij 5 db a. 2. dij 3 db a. 3. dij 2 db 
a. b) lágy: 1-ső dij 3 db a. 2. dij 2 db a. Sajtké- 
szitő eszközök : 1-sö dij 4 db arany 2. dij 2 db 
a. A jutalmazottak az aranyokból álló dijakon fö­
lül — egyesületi — nagy ezsüt érmet is kapnak.

A kiállítók ösztönzőbb buzdítása tekinteté­
ből, az arany dijakat, mint országos jutalmakat a 
m. kir. földmivelési ministerium tűzi ki.

6) A kiállítandó tárgyakról a bejelentéseket 
f, évi oct. első napjáig be kell küldeni az orsz.
Magyar Gazdasági Egyesület titoknoki hivatalá­
hoz (Pesten, Üllőiül 12-ik sz. Köztelek).

A tárgyak beküldésére nézve pedig a t. ki­
állítók úgy intézkedjenek, hogy azok legfeljebb 
f. é. October 20-ik napján már megérkezhessenek 
a köztelekre ; kivéve a fris vajat és tejet, melyet 
a kiállítás egész ideje alatt lehet beküldeni.

Hogy a hazai tejiparnak minél tökéletesebb 
képét nyújthassa a kiállítás, kívánatos, miszerint 
a bejelentések ne csak a kiállító neve, lakhelye s 
a kiállítandó tárgy megnevezését foglalják ma­
gukban, hanem szíveskedjenek a t. kiállítók kő- ___________
rülményesen megírni termelésük nagyságát, a,k.é-;Bécsi tőzsde,jun. 28. Cs. arany 5.73. ezüst 11 Lg
szitmény szokott eladási helyét es rendes arat, ---------- ------- Károly-
valamint az állat faját is, melynek termékeit be- Felelős szerk. s kiadotulajd. Oláh Karó 
mutatják. .... i Szerkesztőtárs : Borostyánt »ander.

Végül méltóztassanak a t. kiállítók rendel-____________ _________ _______ ____ ____—

Ingyen zsákkal.
frt. I,r.

A. Asztali dara nagy szemű 14 80
B. Ugyanaz apró szemű — 14 60
C. Dara középszerű - - ‘3 6n
0. Királyliszt—-------- — 14 60
1. Lángiiszt--------------— 15 80
2. Montliszt — — — — 15 40
3. Zsemlyeliszt különös — 12 80
4. Ugyanaz — — — — 12 40
5. Fehér kenyérliszt I. rendüli 40
6. Ugyanaz 11. rendi! — — 9 40
7. Barna kenyérliszt I. rendű 8 40
8. Barna kenyélriszt 11. rendű 7 00

Rozsliszt 1 rendű — — -----
Rozsliszt II. rendű —---------

00. Árpakása — — — — 17 — 
0. Árpakása — — — 15
1. Árpakása — — — -- ü —
2. Árpakása — — — — 9 -
5. Árpakása — — — — 8 —

Árpadara — — — — 10 —

Zsále nélkül.

Labliszt 1. rendű — — 5 60
„ II. „-----------3 60

Korpa —----------2
Árpaliszt — — — — 4 40
Simaőrlés mázsánként — 60
Darálás „ — 40

A búza- és rozs-készítmények el­
adása netto 150 bécsi fonttal, az ár­
pakása netto 100 bécsi fonttal in­
gyen zsákba pakolva — történik.

De b re ezen, junius 17. 1870.

HIRDETÉSEK.

Eladó ház.
Burgllll<lia-ntczán a 40. sz jó állapotban levő 

ház, mely tartalmaz 7 szobát, 3 konyhát, ka­
marát, fáskamarákat és pinezéket, 33 y2 
öl házutáni ífíldvvel együtt szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni iránta Batthyányi-iitczán 2»54-dik 
szám alatt. 254. 2 — 6

kőtáblákat
templomok, gyüléstermek, előcsar­
nokok, folyosók, fürdőszobák tala­
jozására ajáln

Nyavalplörési g8rcs8kei(Ms™«
gy®sy|(

doktor Kllllsch O. nehézkór-gyógyász Berlinben: - 
Louisenstrasse Nro 45, ki már több, mint száz II) betegsége 
gyógyított ki. Értekezhetni

Eladó birkák. Debreezenl gözinalmi
A btid-szent-mlhályl uradalomban 550 „ ’ _ yr mr g* El lT^Ii
rab számleletti tartani való 1 " w v

város itönyvnyoroia iában.Nyomatott aDebrecen. 18 «0

darab _____ _________ —

fiatal anyabirka,
60 db. ilyen kos és 300 db. musíra any a és tirti 
tétetik eladóvá, venni szándékozók jelentsék magákat 
alulírott 257. 2 — 3

Biid-szent-miháiyi uradalmi;^ 25' 
felflgryelét hivatalnál.

kaphatók

Tátray Kárpát,
gözmalmi pénztárnoknál.

1870. II

Béliét
Helyben és |

Egy évre tO fri 
Három hóra|

Egye#1

»ír Előfizetek 
dien közieméi 
V ec s e y-ká\
szerkesztőséf 

ve ktilrlef

Hirt«
5 hasábos pei

A ko
G) Alig netj 

nyunkat az emléll 
vényhatóságok 
vaslat feletti érdé 
lőházban megkezl 

Azon mohóf 
keresztülvitele 
körül tapasztalhal 
nyunk mily boldd 
zonyosnak remél 
hasadtán !

Nézni, hogy! 
fokról-fokra, lépj 
foglalt területébő 
hullel az erősebbd 
verrel és zászluvj 
diadalzaja mint 
nagyszerű boldq 
is oly büszkévé 
netében mindenl 
radó Andrássy ki 

Ezen elöérl 
jóságos diadal, 
bátor csatárok 
lakoznak a korral 
parancs szerint.

Mely alkotj 
példányul szolgd 
pék gyanánt had 
hőseinek; mert J 
van példa az önk 
ban is, mint a M 
Deák, Csengery 
csak másodrendi 
rássv gr. ministe 
más irány kuvetq

Kormányun 
na magát diadal^ 
kérdés körül kííj 
méhen.

Látni: lábal 
melynek ugv kell 
mithütni az elleil 
szó Imiidig az óvj 
jelvényeit „törvé 
hatni; clmondhd 
mány, én vágyj 
„rendL'-nek oly 
tathatni fel a vili 
a jelszó, s tinj 
zajongó elemek- 
kotmányos orszj 
nyokat.

Bizonyosan! 
állapotról Napold 
szert megpróbálj 
hire hailik; ezen! 
tett komédiát pé| 
kik nem bírják 
lemet, mely hang 

S mily mis 
nyunk. ha az eg-i 
seit s kormány zal 

Évek óta nj 
mintakorniány t, 
törekszik: íme A 
megtestesült mid 
közigazgatás régi 

S mi lesz!

T

N c g y!

V al le-b 
Garibaldi Rocc 
át Storrora igy 
igen makacs el 
és az e mellé s 
részéröl, habár 
betett tüzbe.

Pokoli ti 
képesek volta 
hegyiutakra fii 
szemben igen i 
Storrón alul el 
fejlődött ki s a 
osztályokat a t 
rozókkal kellet 
zet hovatovábt 
mellett elhely 
Azonban a csa 
tály, mely az 
ellen tárta m 
ellenség köze 
hogy a támadá 
Garda felől is 
létás. Ott. a t 
vadász állott, i 
o»gy vezényli 
altisztek szén 
legyekre, melj


